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Outras propriedades dos fluidos



• Massa específica - 

Equação dimensional possibilita a definição 
qualitativa da massa específica: 

[] = M*L-3 = F*L-4*T2
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• Peso específico - 

Equação dimensional possibilita a definição 
qualitativa do peso específico: 

[] = M*L-2*T-2 = F*L-3
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Peso específico relativo - r



Para os gases deve-se considerar 
a massa específica do ar nas 

CNPT

Para isto aplica-se a equação 
de estado nas CNPT, o que 

resulta:
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•Viscosidade cinemática - 

Equação dimensional possibilita a definição 
qualitativa da viscosidade cinemática 

[] = L2*T-1
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Propriedade Eq. dimensional S.I MK*S CGS
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Exercício

Este é um 
exercício que não 
se pode aplicar a 

simplificação 
prática
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Exercícios sugeridos do livro 
do professor Franco Brunetti: 
1.1;1.2; 1.3 (pg.11); 1.4; 1.6 

(pg.12); 1.7 e 1.8 (pg.13)

As dúvidas podem ser tiradas 
consultando o sítio:

http://www.escoladavida.eng.br/mecflubasica/aulasfei/planejamento_fei.htm

http://www.escoladavida.eng.br/mecflubasica/aulasfei/planejamento_fei.htm

